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Вступ. Україна готується розпочати реформи національної медичної 

системи у 2024 році для кращої відповідності європейським стандартам. 

Збереження, охорона та зміцнення здоров’я та благополуччя громадян − один із 

ключових обов’язків та пріоритетів Уряду України. Здоров’я населення дуже 

важливе для того, щоб люди могли прожити життя якісно та повністю 

реалізувати свій потенціал. Вирішення проблем здоров’я населення не є 

обов’язком лише сектора охорони здоров’я, а потребує консолідації зусиль 

суспільства та лідерства уряду на національному, обласному та місцевому рівні. 

Війна спричинила масове переміщення людей, загострення тяжких 

захворювань, поширення рідкісних у минулому хвороб, проблеми ментального 

здоров’я, професійного вигоряння й переміщення медпрацівників, руйнування 

інфраструктури та ланцюгів постачання, а також значне падіння доходів людей 

і держави.  

Станом на кінець лютого 2023 року країну залишили понад 18 мільйонів 

людей, 11 756 отримали поранення, 7199 загинули внаслідок воєнних дій, 

зафіксовано 769 нападів на медичні заклади (WHO, 2023). 

Ціль роботи. Проаналізувати виклики та перспективи реформування 

системи охорони здоров’я в Україні в сьогоденних реаліях. 

Матеріали та методи. Проаналізувати стан реформування системи 

охорони здоров’я під час війни. 

https://suspilne.media/tag/moz/
https://suspilne.media/tag/moz/
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Результати та обговорення. З початком масштабного вторгнення 

система охорони здоров’я зазнала безпрецедентного стресу. На відміну від 

інших публічних сфер, лікарні та лікарі працювали у найгарячіших точках 

навіть у найбільш гострі фази війни. Лікарні та медики масово стали об’єктом 

російських атак: щонайменше 300 медичних закладів було знищено або сильно 

пошкоджено, багато медичних працівники вбито. У першій фазі війни доступ 

до життєво необхідних ліків та послуг було порушено, а тисячі лікарів та 

медсестер, а також мільйони їхніх пацієнтів залишили свої домівки та місця 

роботи. Однак система змогла вистояти, зберегла керованість і здатність 

виконувати свої функції. Цьому посприяли кілька факторів: відданість і 

служіння з боку багатьох лікарів, медсестер, керівників медичних закладів, 

рішення МОЗ, Кабміну та парламенту, а також попередні структурні реформи, 

які допомогли системі стати більш життєздатною. Чимало лікарів, медсестер та 

керівників залишилися у своїх закладах у найтяжчі часи та продовжували 

надавати допомогу або ж узялися допомагати тисячам внутрішньо переміщених 

осіб на нових місцях. Лікарі продовжували тримати звʼязок онлайн зі своїми 

пацієнтами; утворювалися цілі онлайн-спільноти медичних фахівців, які 

надавати допомогу всім, хто її потребує. Критично важливу роль у стійкості 

медичних закладів зіграла їхня повна управлінська та фінансова автономія, 

упроваджена під час реформ у 2018-2021 роках. Делеговані повноваження та 

можливість ухвалювати оперативні рішення на місцях допомогли не лише 

нашому війську, але й медичним закладам, особливо у перші місяці вторгнення. 

В умовах, коли вертикальні зв’язки у системі були порушені або відсутні, 

ініціативні директори закладів мали необхідне правове поле, щоб самостійно 

ухвалювати рішення про тимчасову релокацію відділень, евакуацію пацієнтів, 

залучення гуманітарної допомоги та фахівців тощо. 

Разом з цим, війна значно загострила проблеми у сфері охорони здоров’я 

в Україні. Внаслідок війни було пошкоджено або знищено значну кількість 

медичних закладів, а також було евакуйовані чи загинуло багато медичних 

працівників. Це призвело до значного погіршення доступності медичних послуг 

https://www.attacksonhealthukraine.org/
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для населення України. Для успішного реформування системи охорони 

здоров’я в Україні в умовах війни необхідно враховувати всі ці виклики та 

перспективи.  

Висновки. Таким чином, до основних напрямів реформування можна 

віднести: 

• Децентралізацію. Децентралізація системи охорони здоров’я може 

сприяти підвищенню ефективності використання ресурсів і якості медичних 

послуг. 

• Інновації. Впровадження інноваційних технологій і методів лікування 

може допомогти підвищити якість медичної допомоги та доступність до неї. 

• Пріоритетність охорони здоров’я. Підвищення пріоритетності охорони 

здоров’я в економічній та політичній політиці держави може сприяти 

вирішенню проблем у цій сфері. 

  


